

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K félévre 2 K negyedévre 1 K
 Vidéken: egész évre 6 K félévre 3 K negyedévre 1 50
 Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
 SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Mossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenteljes
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

A király a nemzethez!

A vörös könyv.

A vörös könyv, melyben külügyi hivatalunk a szerb s az ebbe belekapcsolódott világháború kitérésének okmányait adja ki, bizonyára nem tünteti fel új világításban mindezek történetét. De legalább a mi részünkről: teljes világításban. Eddig is tudtuk, hogy mi e háborút nem kerestük s nem akartuk, s bizonyosak voltunk benne, hogy semmi hibánk vagy mulasztásunk nem oka, hogy mégis csak kitört. Valószínűvé tették ezt az ellenséges kormányok kiadmányai és okmányait, melyek pedig azzal a szándékkal állították össze, hogy az ellenkező bizonyítsák. De most, a mi levéltárunk megvilágításában ez egészen bizonyos, mert bebizonyított. Egészen bizonyos és bebizonyított dolog, hogy monarchiánk a júliusvégi napokban semmi egyebet nem akart, semmi egyébre nem törekedett, minthogy Szerbia végre komolyan megtegye, mit eddig mindig csak ígért: hogy abba hagyja saját földünkön a nagyszerb izgatást és összeesküvést. A komolyság biztosítékául olyan intézkedéseket s intézményeket követeltünk, melyek nem ismeretlenek a nemzetközi érintkezésem és viszonyokban. Hogy semmire ennél többre s pláne területi gyarapodásra nem törünk, annak minden kötelességek vállalását felajánlottuk mindenfelé. S a háború mégis kitört, nem a mi akaratunkból s nem a mi hibáinkból.

Hát kiéből?

Erre is pontos feleletet ad a Vörös könyv okmánytára.

Bethmann-Hollweg kancellár, tudvalevő, főképp Angliát okolja. Erkölcsei szempontból igaza van, azt a levegőt, melynek végre is háboruban kellett explodálnia, a VII. Edward bekerítő politikája teremtette. De annak, hogy a rég előkészített háború most tört ki, nem Anglia az oka, hanem Oroszország. Angliának nyilvánvalóan kellemetlen volt, hogy nem várható még egy darabig, s nyilván Franciaországnak is. De az orosz nem várt.

S Szerbiát ürügynek használva, bedobta kardját a világtörténelem serpenyőjébe.

Miért tette? Neki nem volt érdeke, hogy várjon?

De igen. Nagyon valószínű, hogy amily bizonyosra készültek e világháborúra, az orosz is szívesen elvárt volna vele még egy-két évig, míg minden vasutja kiépül s minden felszerelése megvan. Ha mégsem várt, annak két világos oka van.

Az egyik az, hogy — mint az első hadiesemények során kitűnt — seregei már mobilizálva voltak. Hogy miért, azt nem nehéz kitalálni. Nem éppen, hogy háborút kezdjen, de hogy bármely percben kezdhessen, ha idejét látja. Egy-egy beteg-égy eset, mely e monarchiában előfordult, elég volt arra, hogy Oroszország teljes készenlétbe álljon minden eshetőségre. Ez, ez a készenlét, belecábitotta a háborúba, annak kilátásával, hogy az így fel nem készült németet, osztrákot és magyart egyre-kettőre lenyargalhatja.

A másik ok, amiért Oroszország most pattantotta ki a háborút, Szerbia volt. Ha megengedi, hogy a szerb kihívásoknak komolyan vége vessék, akkor nem mindenható azok előtt a szerbek előtt, kiket az ő biztatása csábitott bele a kihívásokba. Az pedig vilá-

gos, hogy monarchiánk öngyilkosság nélkül nem tehetett le arról, hogy a szerb kihívásnak minden áron végét vesse. Ha Princip ur és társai elvártak volna még két évig, Nikolájevics Miklós is elvárt volna. De Princip urnak sietős volt a dolga s így az lett Nikolájevics Miklós urnak is. Ezért tört ki a világháború 1914-ben s nem, például 1916-ban. Ezért indította meg Oroszország, s nem, mint esetleg 1916-ban talán Anglia. El nem maradt volna, az világos.

S éppen ezért, mert ez bizonyos, hálásak lehetünk Oroszországnak. Jó, hogy most zudította ránk e veszedelmet, hogy, ha elkerülhetetlen, most essünk túl rajta. Az orosz elhatározás megmutatta, hogy Oroszországgal épügy le kell számolnunk, mint Szerbiával, csakugy, mint ahogy a háború világossá tette, hogy a német birodalomnak egyszer ugyis le kellett volna számolnia Angliával és Franciaországgal. Mi ugyan nem játszottunk prevenirét, de hálásak lehetünk ellenségeinknek, hogy az ő mohóságuk kezükre játszott. Jó, hogy most számolhatunk le és, mint az események mutatják, jókor számolunk le s egészen leszámolunk. Ebben a háborúban győzni fogunk s a Vörös könyv megmutatja, hogy az ezért való köszönettel nyugodtan fordulhatunk Oroszországhoz.

A király köszönete.

A hivatalos lap mai száma a következő legfelsőbb kéziárat közli:

Kedves gróf Tisza!

Az ellenfeleink ellenséges szándékai által reánk kényszerített s immár fél éve tartó harcban végig tekintve hálás szívvel emlékezem meg hű népeimnek ebben a nehéz időben tanúsított áldozatkész magatartásáról. Méltóságteljes, komoly önbizalomtól áthatva, méltóknak bizonyultak e korszak nagy kívánalmaihoz abban a nemes lelke-

sedésben, amelyben fiakat zászlóink alá küldötték, a háború idők igényeihez való készséges alkalmazkodásban s a harc áldozatáról való odaadó gondoskodásban ősi hazafiasságuknak és állampolgári erényeiknek újabb fényes megnyilatkozását láthattam. Ez a jóleső tapasztalat fokozzon most is annyi fényes haditett dicsőségétől övezett hadseregembe vetett bizalmamat.

Kormányomnak az a törekvése, hogy minden erőfeszítésünk közös céljának összehangzó szolgálatába bocsásson, osztrák kormányom hasonló eljárásával ta-

lálkozik. Vezetése alatt a nemzet ezután is kézséggel áldozza véréit és vagyonát a haza oltárára, szíves örömet hordozva mindvégig a háboru súlyos terheit. Bizvást remélem, hogy az Isten segítségével kivívott békében vehetik a híven végig küzdött harc erőfeszítéseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát.

Megbizom Önt, hogy ezt a legmelegebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudomására.

Kelt Bécsben, 1915. február 4.

Ferencz József s. k.

Gróf Tisza István s. k.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 5. Hivatalos, Lengyelországban és Nyugat Galiciában a helyzet változatlan. Támadások melyeket oroszok Kárpátokban helyenként naponta ismételték, legsúlyosabb veszteségek mellett összeomlanak. Erdős kárpátokban saját támadásaink előbbre haladnak. Bukovinában orosz offenzíva január közepéig Moldva völgy legfelső részéig jutott. Itt harcba vitt nagyobb ellenséges erők további előnyomulását a Kárpátokon át legelőször Jakobeni és Kirilibabánál elfoglalt állásainkba állítottuk meg.

Január 20-ika körül több napos támadásokkal megkísérelte az ellenség, hogy főátjárókat fedező csapataink ellenállását megtörje, úgy, hogy minden kísérlet, hogy magaslati állásainkat rohammal elfoglalja, meghiúsult, a mi csapataink pedig támadásba mentek át és január 22 én Kirilibabát ellenség birtokából elragadták. Oroszok a következő napokban a főerőkkel Kimpolung és Moldva irányában vonult vissza, ahol meg is maradt. Napokban aztán újabb harcok kezdődtek. Csapataink, melyek a terep és időjárás okozta nagy nehézségek leküzdésében itt is kiváló teljesítményeikkel tüntette ki, benyomultak Moldva völgyébe, visszavetették az ott lévő ellenséget és birtokba vették Iziwor, Moldva és Breazos helységeket. Kárpáti harcokban elfogott oroszok száma újabb 4000 emberrel szaporodott. (Min. sajtóosztály.)

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Német nagyvezérkar jelentései.

Berlin, február 5. Éjjeli közlés. — 1. A Nagybritánia és Írország körüli vizek, ideértve az egész angol csatornát is, ezzennel haditérnek nyilvánítatik. Február 18ától kezdődőleg minden e haditérre érkező kereskedelmi hajó elpusztítatik. Eközben nem lesz mindig lehetséges elhárítani a hajók legénységét és utasait fenyegető veszedelmeket. — 2. A haditérben semleges állambeli hajók is veszélyben forognak, minthogy tekintettel az angol kormány által január 31-én a semleges lobogókkal való visszaélésre és a tengeri hadjárat véletleneire, nem lehet mindig megakadályozni, hogy az ellenséges hajók ellen irányított támadások ne érjenek semleges állambeli hajókat. — 3. A Szetland szigetekről északra az Északi tenger keleti és németalföldi partvidékektől legalább 30 tengeri mérföldnyire lévő uton a hajózás nincs veszélyeztetve.

VON POHL,
a tengerészeti vezérkar főnöke.

Berlin, február 5. Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér egész arcvonalán csak tűzérési harcok folytak. Egy Pesthestől északnyugatra levő állásainak ellen intézett elszigetelt előretörés sikertelen maradt.

Keleti hadszíntér: Keletporoszországi határon poroszoknak a Memeltől délre — ellenünk intézett újabb támadásait visszavertük, szintugy kudarcot vallott az oroszporoszoknak Bolimowtól keletre újabb elfoglalt állásaink ellen intézett erős támadásai is. Itt február elseje óta összesen 26 tiszt és megközelítőleg hatezer főnyi legénységet fogtunk el

A szerb trónörökös Szerbia helyzetéről.

Bukarestből jelentik: A Journal des Balkans Szerbiába kiküldött munkatársát Sándor herceg szerb trónörökös külön kihallgatáson fogadta és nyilatkozott előtte Szer-

bia helyzetéről. A trónörökös mindenekelőtt nagy melegséggel emlékezett meg a szerb asszonyok magatartásáról, akik három év óta maguk művelik meg a földet, nem zugalódnak amiatt, hogy férjeik három év óta alig voltak odahaza és stoikus nyugalommal várják a haza sorsának fordulását.

A trónörökös nagyon dicsérte a szerb katonák szívósságát és el-

lenállóképességét. A tűzérőkről így nyilatkozott:

— A szerb tűzérő csodákat művelt. Legkiválóbb tulajdonsága, hogy a gyalogságnak nemcsak anyagi, hanem lelkitámogatója is. A szerb gyalogos katona a legnagyobb nyugalommal és biztósággal megy a tűzbe, hogy ha hallja dörögni a szerb ágyukat. A mi tűzérőgünk azonkívül kitűnő pontos-sággal lő Creuzot-gyártmányu 75-ös francia ágyuival.

— Azonkívül külön módszerük van az ütegek föllállítására és fedezésére, ami igen nagy előnynek bizonyult a mai háboruban. Ha kezdetben az osztrák és magyar tűzérő tapasztalatlanságának némi jelét adta és ha tüzelése eleinte nem volt elég hatásos, el kell ismerni, hogy később sikerrel működött és igyekezett a mi módszerünket elsajátítani.

A trónörökös ezután Romániáról beszélt.

— Amennyire én személyes tapasztalataimból és hallásomból tudom, a román hadsereg jól van kiképezve, jó a felszerelése és kitűnő szellem hatja át.

Az újságíró azt a benyomást merítette a trónörökös további kijelentéseiből, hogy a trónörökös szerint a béke megkötésének időpontjára nagyon sok tekintetben befolyással lesz még Románia magatartása is.

— Minden szem az önök országát figyeli — mondta trónörökös.

Az osztrák és magyar hadseregnek új offenzívájáról a trónörökös így nyilatkozott:

— A mi hadseregünk kész. Az emberek kipihenték magukat, új friss ujoncaink vannak, anélkül, hogy a macadóniaikat közéjük számítanók, akik szintén jó katonák. Az Isten eddig is megsegítette Szerbiát, amikor léte veszedelemben volt, bízom benne, hogy ezután is megsegíti.

A sebesült kórház üzenetei

Szabó Testvérek építési vállalkozók, Urbán Ferenc és Berta Gyula bádógosok, Kiss Lajos és Barakonyi Antal szabók, Buday Balint vízvezetékyszerelő, helybeli iparosok ingyen teljesítették többrendbeli munkákat a szentesi Vörös Kereszt Kórház részére, fogadják ezután a kórház köszönetét nemesszívű jótékonyágukért.

Ifju Vecseri Jánosné folyó évi január hó 31 én minden katonának, ápolónak almás, turós és krumplis rétest küldött uszonára, Piti Imréné (Lakosutca 20 sz.) 370 darab rétest és 10 liter bort adományozott a katonák számára. a Péterváradon dolgozó és az Alföldi Ellenzék-et olvasó munkások 61 koronát gyűjtöttek és küldtek a szentesi Vörös Kereszt Kórháznak, fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyágukért a kórházban ápol sebesült és beteg katonák hálás köszönetét, melyhez a vezetőség elismerő köszönete is csatlakozik.

A fenti adakozók nemesszívű jótékonyága szolgáljon nemes buzdításul a

lálkozik. Vezetése alatt a nemzet ezután is kézséggel áldozza vérét és vagyonát a haza oltárára, szíves örömeit hordozva mindvégig a háboru súlyos terheit. Bizvást remélem, hogy az Isten segélyével kivívott békében vehetik a híven végig küzdött harc erőfeszítéseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát.

Megbízom Önt, hogy ezt a legmelegebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudomására.

Kelt Bécsben, 1915. február 4.

Ferencz József s. k.

Gróf Tisza István s. k.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 5. Hivatalos, Lengyelországban és Nyugat Galiciában a helyzet változatlan. Támadások melyeket oroszok Kárpátokban helyenként naponta ismételték, legsúlyosabb veszteségek mellett összemulanak. Erdős kárpátokban saját támadásaink előbbre haladnak. Bukovinában orosz offenzíva január közepéig Moldva völgy legfelső részéig jutott. Itt harcba vitt nagyobb ellenséges erők további előnyomulását a Kárpátokon át legelőször Jakoben és Kirlibabánál elfoglalt állásainkba állítottuk meg.

Január 20-ika körül több napos támadásokkal megkísérelte az ellenség, hogy főútvonalakat fedező csapataink ellenállását megtörje, úgy, hogy minden kísérlet, hogy magaslati állásainkat rohammal elfoglalja, meghiúsult, a mi csapataink pedig támadásba mentek át és január 22 én Kirlibabát ellenség birtokából elragadták. Oroszok a következő napokban a főerőkkel Kimpolung és Moldva irányában vonult vissza, ahol meg is maradt. Napokban aztán újabb harcok kezdődtek. Csapataink, melyek a terep és időjárás okozta nagy nehézségek leküzdésében itt is kiváló teljesítményeikkel tűntette ki, benyomultak Moldva völgyébe, visszavetítették az ott lévő ellenséget és birtokba vették Iziwor, Moldva és Breazos helységeket. Kárpáti harcokban elfogott oroszok száma újabb 4000 emberrel szaporodott. (Min. sajtóosztály.)

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Német nagyvezérkar jelentései.

Berlin, február 5. Éjjeli közlés. — 1. A Nagybritannia és Írország körüli vizek, ideértve az egész angol csatornát is, ezzennel haditérnek nyilvánítatik. Február 18ától kezdődőleg minden e haditérre érkező kereskedelmi hajó elpusztítottatik. Eközben nem lesz mindig lehetséges elhárítani a hajók legénységét és utasait fenyegető veszedelmeket. — 2. A haditérre semleges állambeli hajók is veszélyben forognak. minthogy

lenállóképességét. A tüzérről így nyilatkozott:

— A szerb tüzérség csodákat művelt. Legkiválóbb tulajdonsága, hogy a gyalogságnak nemcsak anyagi, hanem lelkitámogatója is. A szerb gyalogos katona a legnagyobb nyugalommal és biztonsággal megy a tűzbe, hogy ha hallja dörögni a szerb ágyukat. A mi tüzérségünk azonkívül kitűnő pontossággal lö Creuzot-gyártmányu 75-ös francia ágyuival.

— Azonkívül külön módszerük van az ütegek fölállítására és fedezésére, ami igen nagy előnynek bizonyult a mai háboruban. Ha kezdetben az osztrák és magyar tüzérség tapasztalatlanságának némi jelét adta és ha tüzelése eleinte nem volt elég hatásos, el kell ismerni, hogy később sikerrel működött és igyekezett a mi módszerünket elsajátítani.

A trónörökös ezután Romániáról beszélt.

— Mindenre én személyes tapasztalataimból és hallásomból tudom, a román hadsereg jól van kiképezve, jó a felszerelése és kitűnő szellem hatja át.

Az újságíró azt a benyomást merítette a trónörökös további kijelentéseiből, hogy a trónörökös szerint a béke megkötésének időpontjára nagyon sok tekintetben befolyással lesz még Románia magatartása is.

— Minden szem az önök országát figyeli — mondta trónörökös.

Az osztrák és magyar hadseregnek új offenzívájáról a trónörökös így nyilatkozott:

— A mi hadseregünk kész. Az emberek kipihenték magukat, új friss ujoncaink vannak, anélkül,

szá-
onák.
Szer-
mben
tán is

H. 3-4 oldal

nete

Nyugati hadszíntér egész arcvonalán csak tüzérségi harcok folytak. Egy Pesthestől északnyugatra levő állásainak ellen intézett elszigetelt előretörés sikertelen maradt.

Keleti hadszíntér: Keletporoszországi határon poroszoknak a Memeltől délre — ellenünk intézett újabb támadásait visszavertük, szintugy kudarcot vallott az oroszoknak Bolimowtól keletre újabb elfoglalt állásaink ellen intézett erős támadásai is. Itt február elseje óta összesen 26 tiszt és megközelítőleg hatezer főnyi legénységet fogtunk el

A szerb trónörökös Szerbia helyzetéről.

Bukarestből jelentik: A Journal des Balkans Szerbiába kiküldött munkatársát Sándor herceg szerb trónörökös külön kihallgatáson fogadta és nyilatkozott előtte Szer-

bia helyzetéről. A trónörökös mindenekelőtt nagy melegséggel emlékezett meg a szerb asszonyok magatartásáról, akik három év óta maguk művelik meg a földet, nem zugolódnak amiatt, hogy férjeik három év óta alig voltak odahaza és stoikus nyugalommal várják a haza sorsának fordulását.

A trónörökös nagyon dicsérte a szerb katonák szívósságát és el-

Urban Ferenc és Berta Gyula bádigosok, Kiss Lajos és Barakonyi Antal szabók, Buday Balint vízvezeték szerelő, helybeli iparosok ingyen teljesítették többrendbeli munkákat a szentesi Vörös Kereszt Kórház részére, fogadják ezután a kórház köszönetét nemesszívű jótékonyágukért.

Ifju Vecseri Jánosné folyó évi január hó 31 én minden katonának, apólonak almás, turós és krumplis rétest küldött uzsonnára, Piti Imréné (Lakosulca 20 sz.) 570 darab rétest és 10 liter bort adományozott a katonák számára, a Péterváradon dolgozó és az Alföldi Ellenzék-et olvasó munkások 61 koronát gyűjtöttek és küldtek a szentesi Vörös Kereszt Kórháznak, fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyágukért a kórházban ápolat sebesült és beteg katonák hálás köszönetét, melyhez a vezetés elismerő köszönete is csatlakozik.

A fenti adakozók nemesszívű jótékonyága szolgáljon nemes buzdításul a

Szentes város polgármesterétől.

1173—1915. szám.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye alispánjának folyó évi február hó 1-én kelt 732—alisp. 1915. számú leirata alapján az 1912. XXXIII. t. c. 437. §. rendelkezései szerint közhírré teszem, hogy:

a balkán haderők cs. és kir. főparancsnokságának a rögtönítélő eljárás tárgyában kiadott rendeletét a **szegedi** honvédkerületre vonatkozó részben, ezen honvédkerületi parancsnokság 11. sz. a. parancsával a következőkben közölte:

A legutóbbi idők tapasztalatai arra indítanak, hogy rögtönítélő eljárás kiterjesztését, valamint a már kihirdetett rögtönítélő eljárás részbeni megváltoztatását és újbóli közhírrétételét elrendeljem.

Ezen parancs kihirdetésének megtörténte után aminek **azonnal és általánosan** meg kell történie a balkánhaderők körletében (Mostar, Ragusa, Sarajevó, Zagráb, temesvári katonai parancsnokságok és a budapesti katonai parancsnokságtól Bács-Bodrog-megye) a következő büntettek esnek rögtönítélő eljárás alá és a katonai bíróságoknál a

a halálbüntetés katonai büntettek miatt agyonlövés, közönséges büntettek pedig kötél által hajtható végre.

I. Az összes katonai egyéneknek (Kbp. 11. §. 6. pont) a balkánhaderők egész körletében:

- a) a Kbt. 167. §-a szerint minősülő **lázadás** büntette miatt;
- b) a Kbt. 183 §-a szerint **szökés** büntette miatt;
- c) a Kbt. 243 §-a szerint minősülő **gyávaság** büntette miatt;
- d) a Kbt. 267 §-a szerint minősülő **fegyelem és rendháborítás** büntette miatt;
- e) a Kbt. 293 §-a szerint minősülő **önosonkítás** büntette miatt.

II. **Az összes katonai egyéneknek** (Kbp. 11. §. 6. pont) **és a hadsereg kíséretéhez tartozó összes polgári egyéneknek** (Kbp. 11. §. és a hadiszolgálati törvény 9 §. 1-ső bekezdése) a balkánhaderők egész körletében:

- a) a Kbt. 404. §-a szerint minősülő **erőszakos nemi közönsülés** büntette miatt;
- b) a Kbt. 407 §-a szerint minősülő **megfertőztetés** büntette miatt;
- c) a Kbt. 413. §-a szerint minősülő **gyilkosság** büntette miatt;
- d) a Kbt. 419 és 422 §§-ai szerint minősülő **emberölés** büntette miatt;
- e) a Kbt. 422, 431 432—436 §-ok szerint minősülő **súlyos testisértés** büntette miatt;
- f. a Kbt. 448. §-a szerint minősülő **gyujtogatás** büntette miatt;
- g) a Kbt. 457 §-a szerint minősülő **lopás** büntette miatt, ha az egy vagy több alkalommal ellopott dolog értéke az 1000 korona összeget meghaladja;
- h) a Kbt. 472 §-a szerint minősülő **sikkasztás** büntette miatt, ha az egy vagy több alkalommal el-sikkasztott dolog értéke az 1000 korona összeget és a Kbt. 474. §-a szerint minősülő sikkasztás büntette, ha az egy vagy több alkalommal elsikkasztott dolog értéke 200 korona összeget meghaladja.
- i) a Kbt. 483. §-a szerint minősülő **rablás** büntette miatt.
- k) a Kbt. 492. §-a szerint minősülő **fosztogatás** büntette miatt.
- l) a Kbt. 502 §-a szerint minősülő **osálás** büntette miatt, ha az egy vagy több alkalommal kicsalt dolog értéke a 2000 korona értéket meghaladja.

III. **Az összes katonai és polgári** egyéneknek a balkánhaderő egész körletében: a kbt. 306 §. (jogosulatlanul táborozás) 314. §. 316. §., (esküvel fogadott katonai szolgálati kötelezettség megszegésére vonatkozó csábitás, vagy ehhez segélynyújtás) 321. §., 327. §., (kémkedés és az állam ellen intézett cselekmények) szerint minősülő büntettek miatt.

Felhivatik mindenki, hogy ilyen büntettek elkövetésétől tartózkodjék s figyelmeztetik, hogy elkövetése esetén rögtönítélő eljárás alá kerül s halállal bünhődik.

Szentes, 1915. február hó 4.

Dr. Mátéffy Ferencz
polgármester.

Hirdetmény.

A város tanácsa közhírré teszi, hogy a magyar királyi földmivelésügyi miniszter ur az 1912. évi LXIII. és LXVIII. és az ezeket kiegészítő 1914. évi L. t.-cikkben, valamint a magyar királyi miniszteriumnak 240-915. számú rendeletével adott felhatalmazás alapján elrendelte a város egész területén a

buza, rozs, árpa és zab

készletek összeírását és az alábbi módon meghatározandó feleslegeknek az országos gazdasági bizottság részére leendő lefoglalását.

Köteles ez okból a város minden lakója, kiknek birtokában buza, rozs, árpa és zab készlet van, az e célból nála megjelenő bizottságnak az egész készletet hűen bemondani és azt előtte feltárni.

A bizottság az egész mennyiséget ott nyilvánításba veszi, a házi szükségletre szükséges részt kiszámítja és az ezen felüli mennyiséget lefoglaltnak jelenti ki.

A lefoglalt gabonát annak tulajdonosa senkinek el nem adhatja vagy másnak át nem engedheti, hanem köteles azt az országos gazdasági bizottságnak, a hatóságilag megállapított legmagasabb áron átadni s ez okból vagy azonnal, vagy a földmivelésügyi minisztérium meghatalmazottja által meghatározott időben az általa kijelölt állomáshoz oda szállítani.

Az összeírt készletből a lefoglalás tárgyát nem képezi s így a tulajdonos birtokában és használatára meghagyandó:

1. A mindenkori kormányrendelet a keverésre vonatkozó intézkedéseinek figyelembevételével a családban levő minden személy részére összesen 108 kg. buza, rozs, árpa, továbbá a szegődményesek, napszámosok és szakmányosok részére járandóságuknak a legközelebbi termésig hátralevő időre eső része.

2. Vetőmagra minden bevetendő kataszteri holdra 110 kg. árpa, illetőleg 130 kg. zab.

3. Takarmányozásra minden fedező csődörre 12 mm., minden szopós vagy választott csikóra 150 kg. zab, minden malacos kocadisznóra a kocák részére 100 kg. árpa.

A lefoglalt s beszállítani rendelt gabonának hatóságilag megállapított maximális árát az átadáskor fizeti ki az országos gazdasági bizottság meghatalmazottja.

Figyelmezteti ennél fogva a tanács mindazokat, kiknek birtokában buza, rozs, árpa vagy zab készlet van, azt azonnal pontosan mérjék fel, hogy a helyszínén megjelenő összeíró küldöttségnek hűen mondassák be, mert az összeírás adatai még felül is vizsgálatnak, s mindazok, kik a birtokukban levő gabonamennyiséget egészben vagy részben eltitkolták, vagy a zár alá vett gabonát felhívásra az országos gazdasági bizottságnak be nem szolgáltatják az 1914. évi L. törvény cikk 9. §-a értelmében **2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni.**

Az összeírás folyó hó hó 9-én, kedden fog megkezdeni.

A városi tanács azonban nemcsak elvárja, de bizton reméli, hogy a város minden lakója nem a büntetéstől való félelemből, hanem lelkének hazafias sugallatát követve fog ezen felhívásban meghatározott kötelezettségének eleget tenni.

Szentes, 1915. február 3.

Városi tanács.